
ATA DA QUINGENTÉSIMA QUADRAGÉSIA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA DE VEREADORES 

 

Aos quinze dias do mês de maio de dois mil e dezessete, às dezenove horas e quarenta e 

cinco minutos, na sede da Câmara Municipal de Vereadores de Dom Feliciano, cito a Rua 

Vespaziano Corrêa nº 552, sob a Presidência do Vereador Osvair Alves da Silva, teve início 

a quingentésima quadragésima Sessão Ordinária. Após dar inicio a Sessão, o Presidente 

solicitou aos Vereadores que se manifestassem a respeito da Ata da Sessão anterior, a qual 

foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente concedeu espaço para o 

Secretário de Saúde Sr. Renato Slawski Soares apresentar o relatório de gestão referente ao 

último quadrimestre de 2016. Seguindo, foi lido o Projeto de Lei n° 039/2017 de autoria do 

Executivo, que abre crédito suplementar no valor de R$ 10.000,00. Continuando, foi lido o 

Projeto de Lei n° 037/2017 de autoria do Executivo, que abre crédito suplementar no valor 

de R$ 15.000,00. Ato contínuo, foi lido o Projeto de Lei n° 038/2017 de autoria do 

Executivo, que abre crédito suplementar no valor de R$ 63.000,00. Dando seguimento, foi 

lido o Projeto de Lei n° 006/2017 de autoria do Legislativo, o qual dispõe sobre o 

atendimento preferencial de gestantes, lactantes, pessoas com crianças de colo, idosos e 

pessoas com deficiência em estabelecimentos comerciais, de serviços e similares, e dá 

outras providencias. Seguindo, foi lido o veto à emenda modificativa ao item 11 do Projeto 

de Lei n° 026/2017, o qual foi discutido e votado, restando o veto mantido por 

unanimidade. Ato contínuo, foi apreciado o Projeto de Lei n° 033/2017 de autoria do 

Executivo, que abre crédito suplementar no valor de R$ 90.000,00, o qual foi discutido, 

votado e aprovado por unanimidade. Seguindo, foi apreciado o Projeto de Lei n° 034/2017 

de autoria do Executivo, que abre crédito especial no valor de R$ 20.000,00, o qual foi 

discutido, votado e aprovado por unanimidade. Prosseguindo, foi apreciado o Projeto de Lei 

n° 035/2017 de autoria do Executivo, que altera disposições da Lei n° 3.264 de 17 de abril 

de 2017, o qual foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Seguindo, foi apreciado 

o Projeto de Lei n° 036/2017 de autoria do Executivo, que abre crédito suplementar no 

valor de R$ 42.058,00, o qual foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. 

Continuando, foi apreciado o Projeto de Lei n° 037/2017 de autoria do Executivo, que abre 

crédito suplementar no valor de R$ 15.000,00, o qual foi discutido, votado e aprovado por 

unanimidade. Seguindo, foi lido o Pedido de Informação n° 005/2017 de autoria da 

Vereadora Ana Lesnik, o qual solicita que seja informado motivo pelo qual não foi atendida 

a Indicação n° 007/2017, que tratava de alteração das placas em frente a agências bancárias 

na cidade a qual foi aprovada por unanimidade em 16/01/2017, que após discutida, foi 

votada e aprovada por unanimidade. Ato contínuo, foi apreciada a Indicação n° 033/2017 de 

autoria do Vereador Professor Cacau, o qual solicita que seja avaliada a possibilidade de 

aumento sobre os valores das diárias aos motoristas do município de Dom Feliciano, a qual 

foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Seguindo, foi apreciada a Indicação n° 

034/2017 de autoria do Vereador Professor Cacau, a qual solicita que seja avaliada a 

possibilidade do Executivo conceder horários gratuitos para pratica de futsal no naipe 

feminino no ginásio municipal de esportes, a qual foi discutida, votada e aprovada por 

unanimidade. Continuando, foi apreciada a Indicação n° 035/2017 de autoria da Vereadora 

Ana Lesnik, para que seja concedido um aumento no vale refeição dos funcionários, para 



que no mínimo recebam o valor da cesta básica estadual, a qual foi discutida, votada e 

aprovada por unanimidade. Seguindo, foi apreciada a Indicação n° 036/2017 de autoria do 

Vereador Professor Cacau, para que seja instituído no âmbito do município o Programa 

Primeiro Emprego, a qual foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após o 

intervalo regimental, iniciou o Grande Expediente. Vereador Tiago Szortyka: Iniciou 

saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da 

Radio Integração. Prosseguindo, comentou sobre Projeto que está em fase de elaboração da 

Associação de Judô de Dom Feliciano – SOAJUDO, para as empresas adotarem alunos, 

dessa forma reduzindo impostos da mesma. Continuando, comentou sobre as estradas que 

precisam de atenção especial. Seguindo, comentou sobre conversa com Secretário e adjunto 

da Secretaria de Saúde, onde salientou sua preocupação sobre renovação de serviços de 

neurologia, psiquiatria e odontologia. Continuando, comentou sobre falta de coleta de lixo 

na região da Costa do Xavier, solicitando se possível inclusão da região no roteiro. 

Finalizando, comentou sobre a vacinação da gripe e seus grupos. Vereadora Ana Lesnik: 

Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os 

ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, comentou sobre citação de seu nome na ultima 

sessão, enfatizando que não se deve colocar o nome da família no meio. Seguindo, 

comentou sobre visita que fez a população para presentar as mulheres pelo dia das mães, 

onde acredita que isso é muito importante, uma vez que conhece as pessoas e fica sabendo 

dos seus anseios. Continuando, parabenizou o Presidente do seu partido PSDB, Sr. Fabiano 

Canielas, pela passagem de seu aniversário. Finalizando, comentou sobre projeto de 

suplementação para cultura e turismo, onde o único projeto protocolado nessa Casa 

Legislativa foi somente no dia 12 de maio. Em aparte regimental, o Vereador Tiago 

Szortyka comentou que, segundo relatos, as empresas que viriam para cidade não estão 

vindo por problemas burocráticos com a Prefeitura. Vereador Celso Jeske: Iniciou saudando 

o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da Radio 

Integração. Prosseguindo, parabenizou as mães pela passagem de seu dia e também a Escola 

da Fátima pela bela festa. Seguindo, comentou sobre falta do atendimento da Vila Fátima 

no único dia que teria o médico que ocasionou grande transtorno para a população da 

região. Finalizou, comentando sobre o difícil acesso, onde manifestou ser favorável para os 

professores e também para os funcionários da Secretária de Saúde. Vereador Cristiano 

Studzinski: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a 

todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, convidou a todos para as festas da 

comunidade de Picada Grande e Escola Padre Constantino. Seguindo, comentou sobre as 

estradas, onde salientou que estão bem adiantadas e também as obras da Rua dos 

Imigrantes. Continuando, agradeceu aos Líderes de Bancada pela aprovação dos projetos 

votados. Finalizou, comentando que sempre tentou manter o dialogo com todos, enfatizando 

que foi chamado de mentiroso, e que isso ocasiona um clima complicado na Casa. Vereador 

Darlei Iaroszewski: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público 

presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, parabenizou todas as 

mães pela passagem do seu dia. Continuando, comentou sobre aprovação do projeto para 

iluminação, onde compreende ser de grande importância para ajustar a iluminação da cidade 

que está precária. Seguindo, comentou sobre as estradas na região da Caneleira, 

parabenizando a administração pelo bom trabalho e solicitando ajustes nos abrigos que 

estão precários. Finalizando, agradeceu pelo apoio e compreensão de todos. Em aparte 

regimental, o Vereador Tiago Szortyka comentou sobre ida a Corsan para sanar problemas. 



Vereador Filipe Guimarães: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público 

presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, parabenizou todas as 

mães pela passagem do seu dia e a diretoria da Vila Fátima pela bela festa. Seguindo, 

comentou sobre patrolamento diário de estradas e que as vezes acontece problemas nas 

máquinas e causa atraso nos serviços. Continuando, enfatizou que as informações sobre as 

empresas não virem para Dom Feliciano não procedem. Seguindo, comentou que estão 

fazendo levantamento sobre os abrigos para reforma-los. Finalizou comentando que o 

aumento do refeisul proposto ocasionará uma diferença de aproximadamente R$ 81.000,00 

a mais no orçamento anual. Vereador Osvair Silva: Iniciou saudando o Presidente e colegas 

Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, 

parabenizou a Vila Fátima pela bela festa e todas as mães pelo seu dia. Continuando, 

comentou sobre ida a evento do Tribunal de Contas, onde avaliou ser de grande 

importância. Seguindo, solicitou ao Secretário de Obras para dar uma avaliada nas estradas 

nas localidades do Sutilzinho e Tigre, pois se encontram em péssimo estado. Continuando, 

comentou sobre a iluminação da cidade e da Vila Fátima que estão em estado precário. 

Finalizou comentando que conversou com diretor da Corsan para já colocar canalização dos 

dois lados da Rua dos Imigrantes. Vereador Professor Cacau: Iniciou saudando o Presidente 

e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. 

Prosseguindo, parabenizou todas as mães pela passagem do seu dia. Continuando, 

comentou sobre ajudar o SOAJUDO pelo belo trabalho que realiza. Seguindo, comentou 

sobre inicio do Campeonato Aberto, convidando a todos para participarem. Prosseguindo, 

comentou sobre seu projeto apresentado na Casa, onde visa valorizar os jovens da cidade. 

Continuando, comentou sobre projeto para calçamento da saída da cidade, o qual está 

empenhado em conseguir. Finalizou comentando sobre as reformas trabalhista e da 

previdência, pedido que todos prestem atenção nos votos dos Deputados. Ato contínuo, o 

Presidente informou que a próxima Sessão Ordinária será realizada na data de cinco de 

junho de dois mil e dezessete às dezenove horas e quarenta e cinco minutos. Nada mais 

havendo a tratar o Presidente deu por encerrada a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta 

Ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. 

Plenário Vereador José Domagala, quinze de maio de dois mil e dezessete.  
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